

Η ΚΑΡΔΙΑ ΤΗΣ ΤΑΝΖΑΝΙΑΣ ΥΠΟΔΕΧΘΗΚΕ ΤΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Την Πέμπτη 21 Οκτωβρίου ε.έ., η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, αφίχθη στο Ντάρ Ες Σαλάμ της Τανζανίας, συνοδευόμενος από τον Πανοσιολ. Αρχιμ. κ. Ελπιδοφόρο Λημναίο, όπου τον υποδέχθηκαν ο οικείος Μητροπολίτης Ειρηνοπόλεως κ. Δημήτριος, ο Αιγύπτιος Πρέσβης κ. Mohamed Gaber Abulwafa, ο Πρόξενος της Αιγύπτου κ. Ahmed Abdelaziz, ο Επίτιμος Πρόξενος της Ελλάδας κ. Ουίλιαμ Φερεντίνος, καθώς και οι κύριοι Κωνσταντίνος Γιαννακόπουλος και Παναγιώτης Τσέγκας.

Το Σάββατο 23 Οκτωβρίου ε.έ., ο Μακαριώτατος είχε συνάντηση με τον Εξοχ. Πρέσβη της Αιγύπτου κ. Mohamed Gaber Abulwafa, κατά την οποία στο πρόσωπο του Εξοχοτάτου, ευχαρίστησε τον Πρόεδρο της Αιγύπτου κ. Abdel Fattah el-Sisi, για τη βοήθεια και τη στήριξη που παρέχει στο Πατριαρχείο, αλλά και για την πρόσφατη δωρεά γης στη Νέα Διοικητική Πρωτεύουσα της Αιγύπτου. Έπειτα ο Εξοχότατος παρέθεσε επίσημο γεύμα προς τιμήν του Μακαριωτάτου. Στο γεύμα παρακάθισαν, επίσης, ο Παλαιστίνιος Πρέσβης Hamdi Mansour AbuAli, ο Γενικός Πρόξενος της Αιγύπτου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ειρηνοπόλεως κ. Δημήτριος και ο Πανοσιολ. Αρχιμ. κ. Ελπιδοφόρος Λημναίος.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, ο Πατριάρχης μετέβη στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίας Παρασκευής Ντάρ Ες Σαλάμ, όπου τον υποδέχθηκαν θερμά κλήρος και λαός. Εκεί τελέστηκε Δοξολογία της οποίας ακολούθησε Ιερατική Σύναξη, όπου ο Μακαριώτατος εξέφρασε τη χαρά του που βρίσκεται στην Τανζανία, ενώ τόνισε στους ιερείς πως πάντοτε θα έχουν την υποστήριξη του Πατριάρχου τους.

Αμέσως μετά το πέρας της Ιερατικής Συνάξεως, η Ελληνική Κοινότητα Ντάρ Ες Σαλάμ παρέθεσε δείπνο προς τιμήν του Μακαριωτάτου. Ο Μακαριώτατος αφού ομίλησε προς τα μέλη της κοινότητας πατρικά, ευχαρίστησε για το δείπνο και ευχήθηκε ο Άγιος Θεός να απαλλάξει σύντομα τα παιδιά του από την λοιμική νόσο του Κορονοϊού, ούτως ώστε να μπορέσει ξανά η ζωή των ανθρώπων να επανέλθει στους φυσιολογικούς της ρυθμούς. Κλείνοντας, ο Μακαριώτατος βαθύτατα συγκινημένος, έψαλλε μαζί με τους παρευρισκομένους στο δείπνο τον Εθνικό Ύμνο.

Την Κυριακή 24 Οκτωβρίου 2021, η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, ετέλεσε τη θεία Λειτουργία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίας Παρασκευής Ντάρ Ες Σαλάμ, συλλειτουργούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Ειρηνοπόλεως κ. Δημητρίου. Το ιερό βήμα πλαισίωσαν ο Πανοσιολ. Αρχιμ. κ. Ελπιδοφόρος Λημναίος και ο κλήρος της Ιεράς Μητροπόλεως Ειρηνοπόλεως, εκ των οποίων ένας κληρικός κατάγεται από τη φυλή των Μασάι.

Παρόντες στην Ευχαριστιακή Σύναξη ήταν σύσσωμη η Ελληνική παροικία, Αιθίοπες αλλά και πιστοί εκ της φυλής των Μασάι.

Σεπτή εντολή του Μακαριωτάτου, το θείο λόγο κήρυξε ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης κ. Ελπιδοφόρος Λημναίος, ο οποίος αναφέρθηκε στο καύχημα του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας την Ιεραποστολή και τα χαρακτηριστικά των Ιεραποστόλων, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στο παράδειγμα του μακαριστού π. Νικοδήμου Σαρίκας.

Ο Πανοσιολογιώτατος αναφερόμενος στην μεγάλη μορφή του Πατρός Νικοδήμου τόνισε χαρακτηριστικά: *«Όσο λοιπόν, Μακαριώτατε, υπάρχουν εμπνευσμένοι άνθρωποι, όπως ο Αρχιμανδρίτης Νικοδήμος Σαρίκας ο κόσμος θα έχει ελπίδα να αναγεννηθεί από τις στάχτες του και να δώσει λαμπρά παραδείγματα αγάπης και θυσίας κηρύσσοντας το Λόγο του Κυρίου, όπως μας τον δίδαξε ο Χριστός με την αμέριστη αγάπη Του».*

Προ της Απολύσεως η Α.Θ.Μ. ετέλεσε το μνημόσυνο του μακαριστού Μητροπολίτου Διοσπόλεως κυρού Προτερίου, πρώτου Επισκόπου Ντάρ Ες Σαλάμ, του μακαριστού

Αρχιμανδρίτη και πρώτου φωτιστή της Τανζανίας π. Νικοδήμου Σαρίκα, αλλά και διαφόρων άλλων παροίκων της Ελληνικής Κοινότητας Ντάρ Ες Σαλάμ. Αμέσως μετά προχείρισε πέντε αναγνώστες, εκ των οποίων τρεις με καταγωγή από την Τανζανία και δύο από την φυλή των Μασάι.

Με το πέρας της θείας Λειτουργίας, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος μετέβη στο πνευματικό κέντρο του Ιερού Ναού το οποίο και εγκαινίασε.

Ακολούθως, ο Μακαριώτατος είχε συνάντηση με τον Αντιπρόεδρο της Τανζανίας κ. Philip Mrango, τον οποίο συλλυπήθηκε για τον πρόσφατο θάνατο του Προέδρου της χώρας κ. John Magufuli και ευχήθηκε οι επικείμενες εκλογές να αναδείξουν έναν άξιο διάδοχο και συνεχιστή του οράματός του. Επιπλέον, ευχαρίστησε θερμά τον Αντιπρόεδρο, διότι παρά το μεταβατικό στάδιο που βρίσκεται η χώρα, τόσο ο ίδιος όσο και τα λοιπά μέλη της Κυβερνήσεως, συνεχίζουν όπως και ο μακαριστός Πρόεδρος να στηρίζουν το έργο της Μητροπόλεως αλλά και της ελληνικής παροικίας.

Την Δευτέρα 25 Οκτωβρίου ε.έ., ο Μακαριώτατος, ολοκληρώνοντας μια κοπιαστική αλλά και πνευματική περιοδεία, πλήρης χαράς και ευφροσύνης αναχώρησε από το Ντάρ Ες Σαλάμ για την Έδρα του Αλεξανδρινού Θρόνου, την Αλεξάνδρεια.